

司法考试很难考 试题很雷很欢乐

网友整理号称“中国第一考”的搞笑案例引来围观

□据《新快报》《现代快报》

有一丑女始终嫁不出去,希望被拐卖,一天夜晚终于梦想成真被人绑架,天亮后绑匪嫌她丑,将其送回原处,此女坚决不下车,绑匪咬牙跺脚把车钥匙扔给丑女说:走,车不要了……

这并非社会版的奇闻轶事,而是号称“中国第一考”的司法考试题目。今年的国家司法考试报名即将开始,近日,有网友专门发帖总结历届司考中的各种雷人案例,引来各路网友围观。正所谓内行看门道,外行看热闹,学法律的网友感叹题目太难太变态;而置身事外的网友却觉得题目很雷很欢乐。

谁惨得过甲乙丙丁

“这个世上谁最惨?谁也惨不过司法考试案例里的甲乙丙丁。”日前,天涯网友“肖狩”抛出了《搞笑的司法考试雷人案例分析》一帖,一些今年将参加司考的网友看后觉得

“考试当下估计会笑场”,作为参加过司考的网友“猫小贝”就笑说:“当年我咋没觉得这些题目这么销魂哩,难道是因为那时候还不知道天涯的缘故?”

“天要你死”

网友“肖狩”总结的雷人系列为“老天要你死 不死也得死”。不要以为这个名字是在宣扬迷信或者故意吓人,让我们来看案例吧:“甲故意伤害乙并致其重伤,乙被送到医院救治保住性命。可是当晚,医院发生火灾,乙惨被烧死。”医院起火这种千载难逢的事情,都被出题的考官想出来了,不得不服啊。

了,遂离去,但苏某生命力顽强,苏醒后,刚迈了两步即踩空跌下山崖摔死”。看过这样的情节,网友只能感叹一句:这就是命啊!

意外和巧合还不是最雷的,看看这个案例:“乙欲杀人故意瞄准李某的头部开枪,由于枪法极差,没有射中,但打中其他不足以致死的部位。可是由于李某系血友病患者,最后流血不止而死亡。”从悲到喜,从喜到悲,心情随着案例情节来回激荡,此种案例被网友谓之“在曲折的故事中爆笑感慨啊”。

“奇人奇事”

网帖有案例曰:“甲手持匕首寻找抢劫目标时,突遇精神病人丙在外游荡遂持刀袭击。丙追赶甲至一死胡同,甲迫于无奈,与丙搏斗,将其打成重伤。”楼主“肖狩”在案例后点评说,精神病人丙牺牲自己阻止犯罪的行为值得表彰。

后面还有更奇的!“甲为杀害仇人林某在偏僻处埋伏,见一黑影过来以为是林某,便开枪射击。黑影倒地后,甲上前发现死者是自己的父亲。后查明,甲的子弹并未击中父亲,其父亲患有严重的心脏病,因听到枪声后过度惊吓而死亡。”楼主自己都感慨,“一波三折的杀人经历呀”。

“我叫小强”

前面的案例中甲乙丙丁非死即伤,结局比较悲惨。下面的案例,主人公就“有爱”多了。“丙对仇人王某猛砍20多刀后离开犯罪现场。两小时后,丙为了寻找,销毁犯罪工具回到现场,发现王某还没有死掉,极其可怜,于是将其送到医院治疗。”此案例的主人公虽然名字不叫小强,但他身中20多刀,能撑两小时,这样的生命力,除了

尊称他“小强”还能说什么。除了案例题目很雷人,网友“闻笛赋”透露,考试中“天雷”可是无处不在。2005年的一个案例分析,“一男到一女家,让女的把衣服脱了,他要摸胸部……”题目问,这是啥罪?“同志们都知道这是这猥亵,可是许多人不会写猥亵两个字,“此时不是法官就是文盲”,出题老师也真够狠啊。



“伪娘当道”

多年前,把男人认作女人的几率较小,会成为笑话,如今,雌雄莫辨的普遍情况也“与时俱进”地出现在了司考考题中。“甲深夜潜入行窃,发现留长发穿花布睡衣的乙正在睡觉,意图奸之,便扑到乙身上强脱其衣。乙被扒光后惊醒,大声喝问,甲发现乙是男人,慌忙逃跑被抓获。”看完此题的描述,楼主觉得“留长发、穿花布睡衣的乙才是真正的亮点”。杯具的不只甲,“被告人

李某深夜窜入某大学,企图伺机强奸女生。李某摸到学生公寓,撬开房门进入宿舍后,见床上躺着一个人(王某,男,18岁)……王某被掐后激烈反抗、挣扎,但李某仍不放手。待王某屈从后,李某正欲行强奸,突然发现王某竟然是男生,于是急忙将被子盖到王某身上,仓皇离去”。楼主好心提醒说,强奸罪的客体是女性,王某是告不了李某的,只要别太粗暴犯了故意伤害罪就好……

网友热议

外行看热闹:这是笑话全集吧?!

“这是笑话全集吧?!”看完司考案例帖,网友“独不”如此反应。更多的网友则认为,“多么有喜剧感的考试啊”、“看题看得好欢乐”、“如果是我肯定要笑场”等等。网友 walletmuch 分析说,这些案例可能是真的,也可能是命题人编的,但目的都是为了把考查点贯彻到题目中,所以在考卷中,命题人可以“活死人肉白骨”,让你生让你死,也让考生生不如死。

网友“懒胖”看过后很崩溃,“原本以为医师考试试题就够变态了,没想到还是法律达人更强悍”。楼主“肖狩”说,他和朋友分析了半天也没弄明白,这些题到底想考出个什么东西,觉得很像《武林外传》里小六给大嘴做的精神分裂测试,最后凡是能将题分析得头头是道的就是变态精神分裂杀人狂魔。

内行看门道:每个案例都在考查学识

网友“相望敬亭山”肯定地说:“题绝对都是真的,而且比这搞笑得多的题还不少。这些案例并不是出自分析题,大部分是选择题,看到真题后估计大家会觉得很崩溃,因为常常是一个题中有四个这样诡异的案例。出题老师的大脑构造真是与众不同啊!”虽然很多题目看上去很可笑,但网友“八卦百科”指

出,外行看热闹,没有经历过司法考试的人是看不出里面的门道的,每一个案例都有其考查的一个方面,学过你才知道。网友 fengyuerfengyuer 严肃地说,不知道的不要乱讥笑这些案例,看似脑袋秀逗了编出来的,实际很多都是有真实案例的影子在里面,或者说是根据真实案例改编的。

小资料 司法考试

全国司法考试一度被人称为“中国第一考”。根据司法部提供的相关数据,从2002年到2006年,司法考试的全国平均通过率仅为13.8%,2007年和2008年有所提高,也仅为23%和22.39%。超高的门槛曾让不少考生望而却步。

大家来参与 一人一道司法考题

●某甲半夜进入某乙家偷东西,被某乙发现,某甲在厨房拿刀对某乙说,你别过来,我胆小,你过来我就死给你看,然后在自己的身上扎了一刀,在某乙错愕不已的情况下翻窗逃走。

——网友 ttp1234
●甲国发射卫星,飞到乙国天上,和丙国卫星相撞,掉到丁国地面上,砸到戊国的人,问如何承担责任? ——网友“渴望改变2010”

●有一丑女始终嫁不出去,希望被拐卖,一天夜晚终于梦想成真被人绑架,天亮后绑匪嫌她丑,将其送回原处,此女坚决不下车,绑匪咬牙跺脚把车钥匙扔给丑女说:走,车不要了!问题:绑匪构成绑架罪还是拐卖妇女儿童罪?属于犯罪中止、既遂还是未遂?绑匪把车钥匙扔给丑女的行为是否构成赠与?若丑女说:你不娶我,我就要你的车,绑匪迫于压力,将车交给丑女,丑女是否构成犯罪,是属于抢劫罪、敲诈勒索罪,或是其他? ——网友“高佳氏”

●陈某与赵某两人系邻居,两人经常因宅基地发生冲突。一日两家又因宅基地问题发生争执并厮打,陈某因此吃了亏,于是起意谋杀赵某。当晚,陈某在屋内点燃几根敬神用的香,跪在地上诅咒画圈后,将一张画有人形和写有赵某名字的纸符烧毁。次日,赵某死亡,死因系心脏病。问:陈某承担何责任? ——网友“小百货”

中国电影集团 华龙数字艺术学院 影视制作就业班

“报名参加中影基地定向班,与国家中影制作基地(中影集团)签订三方就业协议,毕业直接上岗,加盟国家顶级影视制作项目,并可申请中影集团助学金。”

7月18日开课

Maya 动画电影零起点

培训内容:影视动画制作专业(一年制)
 举办单位:中影集团·洛阳中影培训基地
 实习地点:北京怀柔·国家中影数字制作基地(中国电影梦工厂)
 招生对象:应往届本专科毕业生及高中以上影视动画爱好者。
 就业留用:签订就业协议,毕业直接上岗,加盟国家顶级影视制作项目。毕业学员优先安排在中影及中影的一些合作单位。

欲名报额从速

现在欲报学员:统一到北京怀柔·国家中影数字制作基地参观

中影集团电影数字制作基地洛阳培训基地:洛阳日报社计算机培训中心
 地址:定鼎南路文宣巷1号 电话:63212701 61567770